

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 74 (3209) | Воскресенье, 15 апреля 1945 года | Цена 20 коп.

Все живое тягло—на полевые работы

Основная тяжесть весенних полевых работ ложится на машинотракторные станции, на тракторы. Но одновременно значительные площади должны быть обработаны и средствами колхозов. В правильном сочетании механической силы МТС с живым тяглом колхозов — ключ успешного проведения весеннего сезона, сроки, указанные партией и правительством.

В постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР о плане развития сельского хозяйства на 1945 год рекомендуется колхозам использовать малопродуктивных коров колхозов и колхозников на легких полевых работах.

Опыт многих сельхозартелей, использующих коров на бороновании, подтверждает, что коровы, как тракторы и даже на пахоте в паре с волами, свидетельствуют о наличии значительных тягловых резервов внутри каждого хозяйства. Эти резервы при правильном применении значительно ускоряют темпы полевых работ.

Пример хозяйственной заботы об урожае проявляют колхозники сельхозартелей им. 26 бакинских комиссаров, Новоселицкого района. На полях этого колхоза занято буквально все рабочее тягло. Дополнительно поставлено в упряжку более 50 коров. Где только можно, там корова заменяет лошадь. На коровах уже поборонено более тысячи гектаров почвы, на коровах выполнены все подсобные работы. Руководители этого колхоза еще зимой позабыли обучить коров работе в упряжке, а с первых дней весны поставили в борозду все живое тягло. И результаты сказываются. Колхоз первым в Новоселицком районе завершил сев различных колосовых культур и сейчас усиленно готовится к севу пропашных.

Широко используется живое тягло в колхозах им. Коминтерна, Воронцово, Александровского района. Ни один конный плуг, ни одна сеялка здесь не оставлены под настежь. Весь сельхозинвентарь в поле. На помощь лошадям и быкам привлечено до 30 коров колхозников. На них сами холода берут землю, подвозят семена, воду, горючее.

Заслуживает внимания и опыт колхоза им. Сталина, Старо-Марьевского района. Правление колхоза в свое время взесило и подсчитало свои внутренние возможности и пришло к выводу, что наличных сил недостаточно, чтобы во время всенакать и обесценить артельные земли.

Эти расчеты правление доложило колхозникам, которые горячо отклинулись на призыв правления. Колхозники, солдаты Дарья Никитина, Нина Ковешникова, Агафья Мальцева, Татьяна Подзолко и мн.

СТАВРОПОЛЬ,

Крайком партии тов. ОРЛОВУ
Крайисполком тов. БАРАНОВУ

Колхозы Георгиевского района, воодушевленные победами на фронтах германской Красной Армии, 13 апреля заключили план сева ранних колосовых. Сев проведен за 14 рабочих дней, посевно больше прошлого года на 1900 гектаров. Сев окончен раньше, против прошлого года, на 25 дней. Продолжается сев подсолнуха.

Секретарь Георгиевского райкома ВКП(б) КАМЕНЕВ, Председатель исполнкома райсовета САРЫЧЕВ.

ГЕОРГИЕВСК,

Секретарю райкома ВКП(б) тов. КАМЕНЕВУ

Председателю райисполкома тов. САРЫЧЕВУ

Выполнение колхозами плана сева колосовых считаем первым значительным успехом района. Уверены, что, воодушевленные победами германской Красной Армии, колхозники района успешно проведут сев пропашных культур, образцовым уходом за посевами обеспечат получение высокого военного урожая в 1945 году, внесут новый вклад в дело разгрома немецких оккупантов.

Секретарь Крайкома ВКП(б) А. ОРЛОВ.

Польский народ приветствует советско-югославский договор

ВАРШАВА, 13 апреля. (ТАСС). Сегодня все польские газеты опубликовали полный текст договора, заключенного между Союзом ССР и Югославией. Договор многократно транслировался по радио. На площадях городов, у громкоговорителей собирались огромные массы людей, восторженно приветствовавших этот акт, знаменующий укрепление дружбы между славянскими народами и направленный на установление со всеми Объединенными нациями длительного послевоенного мира. После окончания работы на фабриках, заводах, предприятиях и в учреждениях Польши состоялись многолюдные митинги, посвященные этому событию.

На собрании железнодорожников станции Варшава—Восточная с соединением на договоре выступил делегат съезда железнодорожников Польши Кич.

— Мы, — сказал он, — являемся свидетелями крупнейшего события, имеющего большое международное значение. Мы, польцы, можем только приветствовать этот акт, как свидетельство крепнейшей дружбы между славянскими народами, являющейся лучшей гарантией против немецкой агрессии в будущем, лучшим гарантлом мира в послевоенной Европе. Советский Союз и его доблестная Красная Армия, освободившую родину от немецких захватчиков, вооружили нашу польскую войско.

Кровью лучших своих сынов, советский и польский народы скрепили между собой вечную дружбу. Мы, рабочие, а вместе с нами и весь польский народ, считаем, что пришло время скрепить этот союз о дружбе за конным актом.

Эти слова были встречены собравшимися горячим одобрением. В принятой резолюции железнодорожники заявили:

На фронтах Отечественной войны



Четвертый Украинский фронт. Советские разведчики в Карпатских горах. Фото М. Альпера. (Фотохроника ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 14 АПРЕЛЯ

В течение 14 апреля на Зеэландском полуострове, северо-западнее Кенингсберга, войска 3-го Белорусского фронта с боями заняли более 60 населенных пунктов и среди них АЛЬНИКЕН, РАНТАУ, НОЙКУРЕН, ЛОППНЕН, ЗАССЛУ, БАТТАУ, ТИКРЕН, САНК ЛОРЕНЦ, МОССИКЕН, КОТЦЛЯКЕН, АУЕРХОФ, КОЙЕНЕН, ПОЕРШТИЕН, КОСНЕН, ЗЕЕРРАПНЕН, ШОРШЕНЕН, БЭРВАЛЬДЕ, ДОРОТЕНХОФ, ГРОСС ХАЙДЕКРУГ и железодорожные станции НОЙКУРЕН, ЗЕЕЛАППЕН. В боях за 14 апреля в этом районе войска фронта взяли в плен более 7 тысяч немецких солдат и офицеров.

На территории Чехословакии, восточное и юго-восточное города Годонин, войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, заняли населенные пункты МАЗУР, КУЖЕЛОВ, МАЛА ВРБИ, СТРОЖИЦЕ, МОРАВСКА НОВАЯ, ВЕСЬ, ГРУЩИ, НОВЫЙ ЖИЖКОВ, СТАРЫЙ БРЖЕСЛАВ. Севернее и северо-восточнее Вены войска фронта с боями заняли на территории Австрии населенные пункты ХОХЕНАУ, ГРОСС ИНИФЕРСДОРФ, ОБЕР ЗУЛЬЦ, НЕСИНГ, БАД-БИРАВАР, КРОНБЕРГ, РИДЕНТАЛЬ УЛЬРИХ КРИХЕН, ПУТЦИНГ, ЭНЦЕРЛЬД.

Задание Вены войска 3-го Украинского фронта продолжая наступление, заняли населенные пункты МАЗУР, КУЖЕЛОВ, МАЛА ВРБИ, СТРОЖИЦЕ, МОРАВСКА НОВАЯ, ВЕСЬ, ГРУЩИ, НОВЫЙ ЖИЖКОВ, СТАРЫЙ БРЖЕСЛАВ. Севернее и северо-восточнее Вены войска фронта с боями заняли на территории Австрии населенные пункты ХОХЕНАУ, ГРОСС ИНИФЕРСДОРФ, ОБЕР ЗУЛЬЦ, НЕСИНГ, БАД-БИРАВАР, КРОНБЕРГ, РИДЕНТАЛЬ УЛЬРИХ КРИХЕН, ПУТЦИНГ, ЭНЦЕРЛЬД.

На остальных участках фронта—существенных изменений не было.

На 13 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 70 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 40 самолетов противника.

УДАРЫ АВИАЦИИ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА ПО КОРАБЛЯМ И ТРАНСПОРТАМ ПРОТИВНИКА

12 и 13 апреля авиация Краснознаменного Балтийского флота продолжала удары потоплены: один миноносец, девять сторожевых кораблей, два тральщика, один танкер водонизмещением в 10 тысяч тонн и восемнадцать транспортов противника общим водонизмещением в 92 тысячи тонн.

На Зеэландском полуострове, северо-западнее города Кенингсберга, наши войска с боями продвигались вперед. Стремясь удержать в своих руках западную часть полуострова и порт Зеэланд противник построил сильно укрепленные рубежи. Он приспособил для обороны местности, изобилующую речками, каналами и болотами. Эти естественные препятствия немцы дополнили инженерными сооружениями—сплошными траншеями полного профиля, притонтированными рамами, надолбами, широкими минными полями и проволочными заграждениями. Наступательные действия наших войск начались артиллерийской подготовкой обстрела позиций противника и его позиций. Затем, в атаку пошли советские пехотинцы. Сломив сопротивление гитлеровцев, наши части, продвигаясь вперед, побережья Балтийского моря, заняли опорный пункт Рантау. Войска, наступающие в лесистой местности, вдоль северного побережья заняли Фриш Гаф, преодолевают сильное огневое сопротивление немцев, а также многочисленные минированные лесные завалы. Советские войска ворвались на улицы крупного населенного пункта Гросс Хайдекруг и после ожесточенного боя овладели им. За день боев наши войска истребили свыше 6 тысяч немецких солдат и офицеров. Уничтожено 36 немецких танков и самоходных орудий, 180 полевых орудий и около 600 автомашин.

Наши авиации наносила массированные удары по войскам противника, уничтожив его живую силу и технику. В воздушных боях за день сбито 32 немецких истребителя. Кроме того, на аэродромах на Зеэландском полуострове сбито 31 самолет.

Западнее Вены войска 3-го Украинского фронта, действующие в горнолесистой местности продолжали наступление. Сломив сопротивление противника, советские части продвинулись вперед на 20 километров и с хода переправились через реку Трайзен. В результате упорных боев занят город Герцегенбург, расположенный на западном берегу реки.

Немцы также выбиты из сильно укрепленного опорного пункта Бахайдирхен, находящегося в десяти километрах от города Санк-Пельтен.

Советские воины, участвовавшие в боях за освобождение Вены, от немецко-фашистских захватчиков, сражались героически. Орудийный расчет сержанта Моклякова в одном бою уничтожил немецкий танк, броцетранспортер зенитную пушку, пулемет и большую группу гитлеровцев. Гвардии рядовой Шарев гранатой подорвал танк и уничтожил выскочивших из него немецких танкистов. В тот же день т. Шарев в уличной схватке истребил еще 5 немцев. Гвардии млдший лейтенант Осиковский с группой бойцов дважды проник в гостиницу, в которой находились немецкие офицеры. Наша бойцы гранатами и огнем из автомата уничтожили 10 офицеров противника. Шесть летчиков истребителей под командованием Героя Советского Союза капитана Меринкова вступили в бой с восьмью немецкими истребителями. Первый же очередь т. Меринков сбил 1 вражеский самолет. Капитан Лозовский, старший лейтенант Михайлов и старший лейтенант Миронов уничтожили по одному самолету противника. Наша летчики не потерпели вернулись на свой аэродром. На одном участке окружен и

Последние дни на Зеэландском полуострове, северо-западнее города Кенингсберга, наши войска с боями продвигались вперед. Стремясь удержать в своих руках западную часть полуострова и порт Зеэланд противник построил сильно укрепленные рубежи. Он приспособил для обороны местности, изобилующую речками, каналами и болотами. Эти естественные препятствия немцы дополнили инженерными сооружениями—сплошными траншеями полного профиля, притонтированными рамами, надолбами, широкими минными полями и проволочными заграждениями. Наступательные действия наших войск начались артиллерийской подготовкой обстрела позиций противника и его позиций. Затем, в атаку пошли советские пехотинцы. Сломив сопротивление гитлеровцев, наши части, продвинулись вперед на 20 километров и с хода переправились через реку Трайзен. В результате упорных боев занят город Герцегенбург, расположенный на западном берегу реки.

Немцы также выбиты из сильно укрепленного опорного пункта Бахайдирхен, находящегося в десяти километрах от города Санк-Пельтен.

Советские воины, участвовавшие в боях за освобождение Вены, от немецко-фашистских захватчиков, сражались героически. Орудийный расчет сержанта Моклякова в одном бою уничтожил немецкий танк, броцетранспортер зенитную пушку, пулемет и большую группу гитлеровцев. Гвардии рядовой Шарев гранатой подорвал танк и уничтожил выскочивших из него немецких танкистов. В тот же день т. Шарев в уличной схватке истребил еще 5 немцев. Гвардии млдший лейтенант Осиковский с группой бойцов дважды проник в гостиницу, в которой находились немецкие офицеры. Наша бойцы гранатами и огнем из автомата уничтожили 10 офицеров противника. Шесть летчиков истребителей под командованием Героя Советского Союза капитана Меринкова вступили в бой с восьмью немецкими истребителями. Первый же очередь т. Меринков сбил 1 вражеский самолет. Капитан Лозовский, старший лейтенант Михайлов и старший лейтенант Миронов уничтожили по одному самолету противника. Наша летчики не потерпели вернувшись на свой аэродром. На одном участке окружен и

Посещение Председателем Совета Министров Югославии Маршалом И. Броз-Тито Московского университета им. М. В. Ломоносова

14 апреля находящийся в Москве председатель Совета Министров Югославии Маршал И. Броз-Тито посетил Московский государственный университет им. М. В. Ломоносова. Маршал Броз-Тито интересовался организационной структурой и постановкой учебной и научно-исследовательской работы в университете.

Были высказаны пожелания об укреплении связей и творческом сотрудничестве между Белградским и Московским университетами. Маршал Броз-Тито встретил ректора РГУПС т. Новиков и другие.

Студенты и преподаватели Московского государственного университета тепло приветствовали Маршала И. Броз-Тито. (ТАСС).

Новый прибор для анализа металлов

Сотрудник Всесоюзного научно-исследовательского алюминиево-магниевого института инженер Захаров сконструировал новый прибор для химического анализа металлов в заводских лабораториях.

С помощью этого прибора анализ

Встреча Трумэна с членами сената

ВАШИНГТОН, 13 апреля. (ТАСС). 13 апреля состоялся завтрак президента Трумэна с сенаторами. Как сообщает виноградонский корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс, сенаторы присутствовавшие на завтраке, сообщили, что Трумэн заявил, что он будет на сто процентов поддерживать внешнюю политику Рузвельта.

Как сообщают, Трумэн высказал мнение, что смерть Рузвельта не приведет к изменению общих принципов американской внешней политики.

Как передает виноградонский корреспондент агентства Юнайтед пресс, председатель сенатской комиссии по иностранным делам Коннелл заявил, что руководство Трумэна «приведет к дальнейшему прогрессу внешней политики Соединенных Штатов. Вместе с другим Объединенным национальным мы будем идти вперед».

ВАШИНГТОН, 13 апреля. (ТАСС). После того, как Стеттиниус сегодня дневодовал с президентом Трумэном, он сделал представителем печати следующее официальное заявление:

«Я знаю, что вы выражаете мнение всех американцев, если скажу, что мы единим в решимости оказать президенту Трумэну нашу полную поддержку в выполнении виноградных задач, связанных с доведением настоящей войны до ее победоносного завершения, с установлением бесподобного мира. Под руководством Трумэна мы, как правительство, так и народ, не будем пропалывать колебанием в выполнении этих задач, за которые Рузвельт отдал свою жизнь. Последние приготовления к конферен-

Заявление Стеттиниуса представителям печати

ВАШИНГТОН, 13 апреля. (ТАСС). После того, как Стеттиниус сегодня дневодовал с президентом Трумэном, он сделал представителем печати следующее официальное заявление:

